

# 2018年春运首日火车票今日起售

## 这些信息您要早知道

□记者 牛思光

**本报讯** 根据中国铁路总公司编制的“2018年铁路春运购票日历”，2018年春运自2月1日开始，3月12日结束。1月3日，春运首日火车票将正式开始预售。一年一度的春运抢票大幕即将拉开，今年春运，包括用积分兑换车票、用微信实时掌握行程信息等一系列铁路便民措施，您需要早知道。

### 1月17日可抢除夕火车票

日前，中国铁路总公司通过其官方微博发布了“2018年铁路春运购票日历”。根据该日历，2018年春运，网络、电话订票预售期为30天，车站窗口、代售点和自动售票机预售期为28天。

按照提前30天的时间安排，今天（1月3日）将通过网络和电话预售2018年春运第一天（2月1日）的火车票，若到车站窗口、代售点或自动售票机购买，则要等到1月5日才可买到春运首日火车票。

近年来，我市每年除夕前和正月初六前后都是春运客流高峰，初六当天的车票往往最为紧俏。按照30天的预售期推算，今年除夕（2月15日）当天的火车票，将在1月17日起开售，正月初六（2月21日）的火车票，将在1月23日起开售。

### 积分可兑换指定车票

2017年12月20日起，铁路部门推出“铁路畅行”常旅客会员服务。会员购买车票将获得相应乘车积分，积

分按照其所购车票票价进行累积。

如旅客购买100元车票，将可获得500积分，积分首次达到1万分以上，即获得积分兑换资格。每100积分相当于1元钱。2018年春运，对于广大旅客来说，铁路部门推出的“攒积分兑换车票”活动需要留意。

据了解，旅客可用积分兑换铁路部门指定车次的列车车票，使用所兑换车票的乘车人可以是会员本人，也可以是其设定的受让人。兑换车票可以办理挂失补、改签（不能办理变更到站）。一般不能办理退票，但遇不可抗力或铁路责任，可办理退票手续，所用积分返回会员账户，并重新计算有效期。

### 用微信可实时掌握行程信息

2018年春运，旅客不但购买火车

票可以微信支付，而且还可以通过微信接收购票、改签、退票等行程通知。

1月3日，记者获悉，从2017年11月23日起，中国铁路客户服务中心12306网站微信支付功能已经上线运行。持有微信账户的旅客在12306网站及手机客户端购买火车票时，可在支付页面选择“微信支付”按钮进入微信支付页面进行支付。除了微信支付，2018年春运前夕，从去年12月26日起，12306网站新增微信通知方式。用户在“铁路12306”小程序或“铁路12306”微信公众号中登录12306账号，绑定微信号，并关注“铁路12306”公众号后，即可在微信内接收购票、改签、退票等行程通知。

# 新年旅游第一波 六大景区约起来

新年新气象，旅游生活开启新篇章。1月6日、7日，在新年的第一个周末，我们为大家安排的活动景区分别是：南阳八仙洞、花洲书院、南阳府衙、驻马店南海禅寺，以及南召猿人山滑雪场和新乡香木河滑雪场。

### 中州第一洞：丹江八仙洞

丹江八仙洞位于河南省南阳市淅川县马蹬镇境内，景区占地面积约3.8平方公里，其中，溶洞面积约7000多平方米，观赏面积近3万平方米。

丹江八仙洞景区分为聚仙山东部游览区、八仙洞中部游览区和沿江西部游览区。3个游览区相互连接，形成一条完整的旅游环线。景区景观突出以下主题：一是以八仙溶洞地质奇观为主题的溶洞地质文化景观；二是以八仙道教文化为主题的八仙文化景观；三是以丹江小三峡、聚仙山为主题的山水自然文化景观；四是以动植物分布、地质、水文为主题的科普知识文化景观。

### 书香圣地忧天下：花洲书院

花洲书院位于邓州市外城东南，是北宋著名政治家、军事家、文学家、教育家范仲淹在邓州时创办的州级书院。

花洲书院占地200多亩，由三大部分组成。居中为书院主体和大成殿，既有《岳阳楼记》诞生地春风堂，也有小巧精致、全国罕见的泮池和状元桥。西部为范文正公祠、姚雪垠文学馆和邓州历史文化展馆。东部是具有江南园林风格的百花洲园林，亭台楼阁错落有致。花洲书院既是书院和园林相结合的典型代表，更是南北建筑风格完美融合，为研究我国古代书院文化提供了宝贵史料。

### 封建社会府级官署衙门：南阳府衙

南阳知府衙门位于南阳市民主街

（清代称察院街）西段，始建于元世祖至元八年，至今已有700多年历史。南阳知府衙门的现存建筑基本保留了明清时期的格局和风貌。

南阳知府衙门博物馆东临民主街、西临护城河、背靠联合街，坐北面南，南北长330米，东西宽240米，占地8万平方米，是我国保存最完整的封建社会府级官署衙门建筑群，也是全国重点文物保护单位、河南省廉政教育基地。

### 豫州第一道场：南海禅寺

南海禅寺位于驻马店汝南县城东南隅，国家4A级旅游景区，始建于东汉末年，兴于唐宋，经明清至今，已有1800多年历史。南海禅寺总建筑面积5万平方米，整体建筑布局合理，结构优美，典雅古朴，堪称寺院建筑之经典。它是目前东南亚建筑规模最大、工艺最精美的佛教寺院之一。2010年8月，南海禅寺的大雄宝殿被中国世界记录协会授予世界建筑规模最大的大雄宝殿称号。

南海禅寺自开建以来就吸引了河南、安徽、湖北、山东、江苏等地信众和群众前来进香许愿。海外和港澳台的名僧、信徒也常来此挂单云游。南海禅寺已成为天中礼佛的圣地、豫南旅游的璀璨明珠。

### 高速路口项目多：猿人山滑雪场

南召猿人山滑雪场位于南召县伏牛山地质公园腹地——南召县马市坪乡，区域最高点海拔1800米，滑雪场基地海拔1300米，总占地面积8平方公里，主要由滑雪场（区）、滑草场、高山攀岩、高山观光和雪地游乐区构成。

雪场紧邻伏牛山旅游环线，经过331省道，207国道穿境而过，距二广高速尧山站20公里，距二广高速南召站35公里，交通十分便捷，是真正的

“高速路口”滑雪场。南召猿人山滑雪场将倾力打造成为中西部地区规模最大、设施设备最先进、雪道种类最齐全、娱乐项目最丰富的“河南第一滑雪场”。

### 看冰挂玩滑雪：香木河滑雪场

香木河滑雪场位于新乡市辉县市南寨镇境内，占地面积1万多平方米，设有雪圈、初级滑雪道、中级滑雪道等，还为老人和孩子建有戏雪乐园，可以打雪仗、堆雪人等。

独特的气候条件使得香木河自然保护区每年冬季都会出现冰挂奇观。人们从局部观赏冰挂，发现它非常奇美，就像是一座精雕细琢的水晶宫。

无论是去八仙洞看地质奇观、去花洲书院凭吊范仲淹、去南阳府衙重温历史，还是去南海禅寺进香许愿，或者就近选择猿人山滑雪场、香木河滑雪场去痛痛快快地滑雪，无论是哪一种选择，相信都会让你过一个快乐的周末。

### 两大景区值得期待

本周，惠民卡为大家展示两个美轮美奂的景区，一个是具有“国际范儿”演艺节目的开封万岁山大马戏，一个是天生丽质难舍弃的山水景观——南阳内乡天心洞。

### 马戏饕餮盛宴：万岁山国际大马戏

万岁山国际大马戏是万岁山大宋武侠城景区于2017年正式推出的又一大型演出剧目。万岁山国际大马戏汇集了世界多个国家和地区的马戏演出团体，并引进了哈萨克沙皇铁骑马术、哥伦比亚的环球飞车和死亡大飞轮、俄罗斯小丑等众多全球顶级精品节目，360度全景式视觉体验，多视角欣赏世界一流的国际马戏饕餮盛

宴。

万岁山国际大马戏可为观众奉献如下多项世界顶级经典节目表演：空中飞人、环球飞车、国内顶尖马术表演等，更有单手顶、智力死亡轮、小丑互动等多项现场表演。剧院内有各种炫彩灯光设备。奢华的灯光漫射整个剧院，营造出璀璨的舞台效果，集唯美、浪漫、惊险、刺激、欢乐、趣味、震撼、奇幻于一体，为观众带来梦幻般的体验。万岁山国际大马戏必将为您带来前所未有的超凡体验！

需要提醒大家的是，万岁山国际大马戏演出时间为：每天11时50分、19时30分，一天两场，计划前往观看的游客要安排好自己的时间。

### 华夏溶洞一绝：内乡天心洞

天心洞景区位于内乡县宝天曼生态示范区南侧、七里坪乡三道河村孤独寨的半山腰，洞底面积5万平方米。因洞内壁画有狂草“天心”、其下有一深洞，该洞故曰“天心洞”。人洞通道是180米的人工隧道，出口是垂直高度30米的观光电梯。

洞内分3个景区，第一分景区为“天海同心”。景区内神秘的钟乳造型和洞壁图案与天上人间的美妙传说相结合，可谓惟妙惟肖。第二分景区为“圣光普照”。景区内洞壁五彩花纹绚丽，“水墨山庄”“美人鱼”“龙凤呈祥”等壁画浑然天成，令人惊叹。第三分景区为“天府飞雪”。景区内“天门雄狮”“冰封雪域”等大型景观。天心洞内洞壁与穹顶遍布天然的彩纹壁画，壁画如行云流水，似波涛汹涌，千姿百态，被众多学者和地质专家惊叹为“溶洞一绝”。

2018年牵手惠民卡，您就可以尽情享受我省及周边省份上百家各类资源的优质景区，开启全新旅游生活。